



13日,北京市民纷纷赶来祭奠刘洪坤、刘洪魁两位英雄,向他们的遗像深深鞠躬,并献上鲜花。 本报特派记者 周青先 摄

刘洪坤、刘洪魁被批准为烈士

数百北京市民专程赶到消防支队为山东好汉送行



山东兄弟赴汤蹈火

本报北京10月13日讯(特派记者 鞠平 吴金彪)“英雄,一路走好。”13日,北京石景山区公安消防支队的一楼大厅摆设了悼念刘洪坤和刘洪魁两位

英雄的灵堂,前来悼念的市民说话中充满悲伤。支队有关负责人透露,刘洪坤、刘洪魁已经被公安部政治部批准为烈士,并将被授予献身国防金质纪念章。

13日,北京下起小雨,天空是沉沉的昏黄。灵堂上摆设的两人生前照片还是那么英姿勃发,摆在一起的还有,火场里最后一刻仍陪伴他们的消防服、氧气瓶等遗物。

13日一大早,悼念两位救火英雄的灵堂就不断迎来自

发赶来的市民们,他们手持黄色的菊花,鞠躬行礼,甚至跪下痛哭,脸上滚落着的是痛惜与不舍。

当天有数百名市民来到灵堂悼念送别,最小的只有两岁,在家人的带领下,给未曾谋面的英雄叔叔行礼。年纪大的已近八旬,老人行动需要人搀扶,步履蹒跚,眼角含泪。几大本厚厚的签名簿上是满满的惋惜和祝愿,“山东好汉子,一路走好!”还有一些市民特

意留言祝愿刘洪坤的女儿身体早日康复。

13日下午,公安部副部长、北京市公安局局长傅政华等到灵堂前来送别。另外,据石景山区公安消防支队政治处陈副处长透露,两位英雄牺牲后,他们就立即着手准备烈士申报材料。10月12日,公安部政治部已经批准刘洪坤、刘洪魁同志为烈士,并将颁发献身国防金质纪念章,目前正式文件尚未下发。

刘洪坤遗体可能回乡安葬

12日下午,刘洪坤、刘洪魁的父母及亲属先后来到北京。13日下午,在医院他们最后一次“看望”了自己的至亲。

13日晚,记者了解到,刘洪坤的家人希望能带他回乡安葬,而刘洪魁的家人考虑到他父亲的身体状况,也许会将他安葬在北京。家人们说,目前此事还在商议中。

本报特派记者 鞠平 吴金彪

英雄已逝,从未走远

13日上午10点,一位步履蹒跚的老人走到灵堂英雄的遗像前,突然跪在地上,泣不成声。他想送送这两孩子。

本报特派记者 吴金彪 鞠平 10月13日发自北京

战友哭着要为英雄守灵

上午10点,北京石景山区公安消防支队和八大处消防中队的官兵站成了两排,鞠躬致敬后,战士们进行了一个简单的捐款仪式。每个人眼里都泛着泪花。每次有前来吊唁的人哭,他们也跟着哭,或者默默转过头去擦眼泪。

守卫灵堂的四名消防战士一直笔直不动地站在那里,眼圈发红。询问才知,他们都

来自八大处消防中队。当时中队队员都哭着要为老领导、副队长守灵,要来的人太多,无奈之下,他们只好举手表决,最终从几十人里选了七个人。

13日下午,已经转业回家,离开消防岗位多年的战友贺腾飞也来了。2004年至2006年,他曾经跟刘洪坤同在高能所中队,当时刘洪坤任中队长。



英雄灵堂上,76岁的北京市民周秀珍失声痛哭。

本报特派记者 周青先 摄

“你们走好啊,俩傻孩子”

13日早上10点,灵堂刚刚开放没多久,就走进一位头发花白的老人,见到两位英雄的遗像,老人突然跪在地上,泣不成声,长跪不起。在两位消防战士的搀扶下,老人才勉强站起来。

消防战士请老人留下电话,他先在上试着比划了很多次,却一直没有写全。老人叫王炳柱,今年68岁,老家山东宁津,5年前来北京居住,家就在

着火的喜隆多商场后边,1966年他曾经参军入伍,对军人有着特殊的感情。“英雄一路走好!”临走前,老人用颤抖的双手在留言簿上写下自己的祝福。

“你们走好啊,俩宝贝,傻孩子。”76岁满头白发的周秀珍老人并不认识两位英雄,但对消防员有着特殊感情。她说,好几次,自己忘带钥匙,找消防队员帮忙开门,他们都主动帮忙,不收任何报酬。

原来就是他,扑灭姥姥家的火

13日中午,有一位小姑娘一直在灵堂门口徘徊,久久不愿离去。

她叫梁静,两年前的2011年11月14日是她妈妈的生日,她和妈妈一起到位于石景山区的姥姥家吃饭,当天姥姥家意外发生火灾,几名消防队员迅速赶到将火扑灭。当时有一名消防队员临走时让她签字,她当时不知道这个人的名字。12日她看到救火牺牲的刘洪

坤的照片时,才知道那天救火的就是他。

12日晚上,梁静去买了一束鲜花,送到了石景山消防支队的门口。13日上午她又专门赶过来,将鲜花扶正。

下午3点,一位拄着拐的大妈蹒跚着走进了灵堂,一只手臂缠着绷带,另一只手上还粘着输液留下的胶带。她叫赵继革,今年60岁,刚做完肩部手术,输完液就来了。

英雄遗物将入消防博物馆

刘洪坤的宿舍布置得很简单,没有任何多余的摆设。13日下午,刘洪坤的父母、妻子哭着整理他不多的遗物。

当天下午,刘洪坤和刘洪魁在火灾现场的遗物也被送到了灵堂,两个被烧得有些坑洼的氧气瓶,布满水痕的消防服,刘洪魁被摔坏的眼镜……一件一件遗物记录着他们曾与大火艰难搏斗。按照惯例,这些遗物都会被收藏到消防博物馆。

本报特派记者 鞠平 吴金彪

昔日战友:我一定送他最后一程

战友王福明说,刘洪魁的办公室、宿舍都保持着原样,墙上他的照片还跟战友们挂在一块,什么都跟他走前一样。“看着这些,这两天大家都吃不下饭。”

“我跟参谋长是同年兵,跟副队长是多年并肩作战的战友,最后一程我一定要来送送他们。”王福明说。

本报特派记者 鞠平 吴金彪

诚招课程代理商
加拿大灵通集团
ELL Kids 儿童英语
(3—6岁)登陆中国
招商热线:400-8980-858
网址:www.meiyumei.com